

# 一新生儿被弃小区门口

## 被好心人送往医院,初步检查为健康足月男婴

**本报7月12日热线消息 (记者 崇真 通讯员 沈庆旺)** 12日下午,一刚出生不久的男婴被遗弃在南京路一小路口,被路人发现后送往附近的阜外医院。记者了解到,孩子是足月生产,目前一切正常,下午五点左右,孩子被110民警接走送往青岛福利院。

12日下午,记者接到报料电话后立即赶到阜外医院,在产科见到了被弃男婴。孩子正躺在小床上,脸色有些青紫,一名护士在给他吸氧。“孩子是下午3点05分被送来的,来的时候全身赤裸,脸部和全身青紫,还带着一段30多厘米长的脐带,孩子身上有血,便,当时也没哭。”

妇产科主任苏新伶告诉记者,医护人员立即给孩子挠脚心,让孩子哭出声来,又给孩子清理身上血迹以及嘴里的东西,然后把孩子包起来。

“初步判断是刚出生不久,就被扔在路边,虽然现在气温在30度左右,但是和母体相比仍是偏低,所以孩子会全身青紫。”苏新伶说,孩

子体重3000多克,应该是足月顺产的。因为孩子出生后即被裸身放在地上,医生还给孩子打了青霉素和破伤风针,防止孩子感染。随后,医院找到一名产妇,挤了些奶喂给孩子,孩子一口气喝了20毫升。“孩子初步检查很健康,应该不是因为残疾儿被抛弃的。”医生说。

记者从接到孩子的急诊科了解到,下午三点左右,一名女士抱着孩子冲进急诊室,手里抱着一个身上带血的孩子,女士说,这个孩子是她弟弟在医院对面小区内发现的,当时孩子就光着身子,身边什么也没有。

记者随后来到医院对面的小区,找到了男婴被弃地

点。在一栋靠着马路的楼下,一名老人指着一棵小树,说孩子当时就被放在树下,后来被人发现后抱走了。记者看到,树下血迹已经用沙土掩埋。附近居民也证实了老人的说法。

下午5点,记者从青岛市阜外医院了解到,孩子已经被110民警接走,送往福利院。



凉席种类名目繁多。本报记者 盛文静 摄

## 凉席能治病?这事没根据

### 质检部门:保健凉席生产暂无国标

**本报7月12日热线消息 (记者 盛文静)** 炎炎夏日凉席成热销商品,12日,记者走访多家商场发现,除了传统的凉席外,一种标榜着能治关节病、失眠症的磁疗保健凉席成为抢手货,而质检部门的工作人员称,保健凉席生产暂无统一标准,是否保健尚无章可循,市民应谨慎选择。

12日,记者来到台东步行街上的大型超市,在二楼凉席专柜,各种材质的凉席应有尽有,藤凉席、竹凉席、麻木凉席、竹纤维凉席、香樟木凉席,看得人眼花缭乱,售货员很卖力地向市民讲解着各

种凉席的材质及功效。“看看这款保健凉席,里面还有磁条,能治关节炎,效果非常好,很适合年轻人跟中年人使用。”售货员推荐说。记者走近一看,售货员推荐的是一款叫做磁疗复合保健的竹凉席,价格为930元,在材质一栏,跟其他普通的凉席一样,唯一不同的就是多了一个磁条。随后记者又走进另一个品牌的专柜,这家的保健凉席在材质及样式上跟上一家基本一样,但价格要便宜一半,430元左右。售货员告诉记者,这款保健凉席能治失眠,还能促进血液循环,效果非常好,很多回头客。

保健凉席真能治疗这么多病,海慈医院针推康复科的姜美香医生告诉记者,磁疗在缓解经络不畅、阴阳失衡方面能起到一定作用,但效果不明显,至于治病,这是绝对不可能的,保健品只能保健,不具备治病的功效。青岛市质量监督部门的工作人员告诉记者,所谓的保健凉席都是按照企业自己制定的标准来生产的,目前我国尚无保健凉席生产标准,是否保健也无章可循,所以说市面上打着“保健”旗号销售的凉席并没有经过权威部门的认证,更没有对其保健功能进行技术检验。市民在选购时,一定要谨慎。

在家倒着走路被碰摔倒

## 三龄童跌进滚烫稀饭锅

**本报7月12日热线消息 (记者 赵波)** 12日上午,即墨市华山镇一名3岁男孩,在家玩耍时,倒着走路不慎碰倒后面的一锅稀饭,造成全身大面积烫伤。

当日上午9时,记者闻讯赶到青岛市立医院急诊室得知,孩子已经被送往烧伤科,记者在烧伤科的病房见到了受伤的孩子,孩子全身除了胳膊、头部、双脚已经被包得严严实实,母亲正在给孩子喂酸奶,而父亲和司机正在病房外焦急等待。

孩子的父亲王先生告诉记者,他们来自即墨市华山镇,早饭时,他们煮了一锅稀饭,孩子几乎是坐在锅里了,孩子的屁股、后背、前胸、膝盖全部被烫伤,他们马上将孩子送入即墨市人民医院,结果医院检查发现,病情太重需要转院治疗,由于医院没有空闲的急救车,他们只好找了辆面包车赶了过来。

“我们当时走到郑州路时,车就



孩子全身包上了绷带。本报记者 赵波 摄

被堵了,无奈我们只好打了110求助,因为抢救孩子要紧呀!”送孩子到医院的司机告诉记者,110接到他们的求助后,很快派了一辆警车过来,然后他们一路“绿灯”直达医院。

烧伤科的苏护士长告诉记者,孩子全身20%的面积被烫伤,伤势

主要集中在臀部、后背、前胸和双膝盖,由于伤势较重,现在还没有脱离危险。下午,记者联系市立医院烧伤科的柯大夫了解到,孩子是二度烫伤,现在正在进行抗休克治疗,还没脱离危险。

(奖励线索提供者张先生30元)

坡道停车卸货时突然车动了

## 面包溜20米撞倒老汉

**本报7月12日热线消息 (记者 赵郁)** 12日上午8点半左右,在上海路的一段下坡路上,一辆面包车自行溜车,窜上人行道后把一名老汉撞倒在地。目前伤者正在医院接受治疗,警方已经介入调查。

上午8点45分,市民拨打本报热线电话反映,在上海路58号附近的一段下坡路上,停在路边的一辆面包车正在卸货时突然发生溜车,顺着坡向下滑行了20多米后,窜上了人行道,撞上一名收废品的老汉。记者闻讯赶到现场发现,肇事的是一辆银灰色的面包车,车头还紧紧挨着路边的一棵槐树,车前保险杠从中央部位向里凹陷进去,几乎完全折断,车头中央也被撞凹了一大块。记者看到,车厢里装载的是几袋冰冻的猪肉、猪肺和一个大磅秤,两名民警正在处理现场,向一名身穿红色T恤的男子

询问事情发生经过。

“我就听见有人大喊‘快闪开’,抬头就看见对面马路上的面包车往下滑,追着一个推着手推车的老人跑。”住在事发现场马路对面的张女士说,早上8点半时她在门前收拾垃圾,当时面包车就停在上海路56号食品公司门口,司机下车往外卸货。“可能是司机没刹住,面包车就顺着坡溜车了。”张女士说,当时司机一看溜车了,就大声喊让坡下的人闪开,收废品的老人当时推着手推车在人行道坡下方走,可能听力不大好,又是背对着面包车,所以没反应过来,直接被撞到后背倒在地上,然后面包车就撞到了路边的槐树上。

记者了解到,受伤老人被送往市立医院接受治疗,所幸伤势不是很严重。事故现场穿红T恤的男子就是肇事司机。

(奖励线索人李先生30元)

胶西镇小行村:

## 创新生育文化构建和谐计生

胶西镇小行村始终坚持把人口计生工作作为全面建设文明村的重要内容,不断探索生育文化建设的新思路,拓展新空间,打造新平台,取得实效。

首先,按照“加强宣传、营造环境”的总体要求,把一切资源充分利用起来宣传生育文化,突出生育文化建设的大氛围、大空间。打造一个高品质的生育文化广场。同时村还设计了贺婚卡、贺孕卡、

贺育卡、关爱女孩卡,慰问异乡人卡,样式新颖,内容温馨。

其次,积极广泛开展群众喜闻乐见的生育文化特色活动,既丰富了群众业余文化生活,又以新颖性、趣味性、实效性吸引和教育了育龄群众。利用“5.29”会员活动日、“7.11”世界人口日、“9.25”公开信发表日等纪念日以婚育新风进万家、关爱女孩等活动,组织集中宣传咨询,开展免费健康服务。(赵清海 李斐)

## 圣象 F4 星开创健康地板新纪元

近日,中国林产工业协会发布的一项《中国木地板门店销售调查报告》显示,健康成了影响消费者选购木地板最大的关注点。调查显示,78.95%的消费者在选购木地板时,关注健康指标。

或许你会认为实木类地板更健康,而目前实木类地板大多执行的是E1=1.5mg/L甲醛释放限量等级标准,而采用健康基材生产出来的强化木地板,如今却可以达到0.3mg/L的健康标准等级,这一等级在日本地板标准中被称为F4星。对于木地板而言,健康水平源自甲醛释放限量等级。

何谓F4星标准?它是在日本建材领域被广泛应用的环保等级标准。自2003年起,

日本国土、建设及交通部(MLIT)制定了不良装修住宅的法令。相关产品需要通过甲醛释放测试。达到4星的为优质建筑产品,在市场上受到信任。法令针对以下14种建筑产品:胶合板,地板,结构板,中密度板,微粒板,覆盖板,尿素甲醛树脂板,墙纸,粘合剂,保温材料,绝缘材料,油漆,末道漆,建筑中使用的粘合剂。

从F1星——F4星该标准在23年间修改了11次,每一次都创领着这一领域的健康新高度,圣象集团2010年率先向国家标准委员会申请采用F4星标准并获得批准,标志着圣象木地板健康水平优于现行国内标准达到国际先进水平,采标产品品质稳定达到标准的要求规定。